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Tárgy:  Általános tájékoztató a Budakalász Patakpart általános iskola és tornaterem 

építéséről és finanszírozásáról 

 

 

 
Tisztelt Képviselő testület! 

 
Amint az Önök előtt ismert, a Megyeri híd 2008-as megépülése után Budakalász állami 
kompenzációt kapott évi 250 millió forint +Áfa értékű beruházás formájában a városra zúdult 
forgalomnövekedés következményeinek csillapítására. Az állami kötelezettségvállalás az M0 
következő szakaszának átadási időpontjáig járt volna a városnak. Az állami 
kötelezettségvállalás nem teljesült, emiatt jogi eljárás indult a Magyar Állammal szemben.  
2016-ban peren kívüli megállapodás született, az egyezség alapján - egyebek mellett - a perből 
való elállásáért cserébe Budakalász 2 milliárd forintot kapott, melyből a megállapodás szerint 
egyebek mellett – az egyébként 2013-tól állami feladatkörbe tartozó közoktatás-finanszírozás 
és működtetés ellenére – egy 16 tantermes iskola felépítését kérte a városvezetés. 2016. 
októberében Budakalász Város Önkormányzata a Nemzeti Fejlesztési Minisztériummal és a 
Nemzeti Infrastruktúra Zrt-vel aláírta a háromoldalú megállapodást. A szerződés rögzíti: „A 
férőhelyhiány megoldása érdekében jelen támogatási szerződésben rögzített feltételek 
alapján – elsősorban – egy 16 tantermes általános iskola építése, valamint az MO autóút káros 
környezeti hatásainak csökkentése érdekében út- és járdaépítés, park és zöldfelület fejlesztés 
valósul meg.” A megállapodást közbeszerzési eljárások, kormányhatározatok követték és a 
támogatói szerződés is megszületett.  
 
A 16 tantermes általános iskola építésére kiírt közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott 
kivitelező Swietelsky Építő Kft. lett, aki (tartalékkeret nélkül) nettó 2.755.880.811 forintért, 
azaz bruttó 3, 5 milliárd forintért vállalta az iskola felépítését. A 2019. március 19-én kelt 
vállalkozói szerződés szerint az Önkormányzat a vállalkozó díj 5%-ának megfelelő 
tartalékkeretet is biztosítani köteles, ami nettó 137.794.040 Ft azaz bruttó összegben ez 
további 175 millió forintos költségvállalást jelentett. 
 
2019. december 23-án került sor a támogatási szerződés 2. módosítására is. Ennek során a 
Magyar Állam további 1.488,5 millió forint összegű támogatást biztosított a projekt 
megvalósulása érdekében, így az összes támogatás bruttó 3.488,5 millió forint lett. 
 
A 100%-os támogatási ígéret ellenére már a 2019 márciusában szerződésbe foglalt vállalkozási 
díj is meghaladta az állami támogatás összegét, de ezen felül az alábbi kiadásokra sem nyújt, 
nyújtott fedezetet az állami támogatás: 

- beruházás-előkészítés és a lebonyolítás (a Turi Attila építész által elkészített tervek, a 
közműengedélyek, a közbeszerzési eljárás, műszaki ellenőrzés, projekt menedzsment-
feladatok) költségei, erre korábban több mint 150 millió forint értékben vállalt 
kötelezettséget az Önkormányzat, 

- a vállalkozási szerződésben szereplő, a szerződéses összeg 5 %-ának megfelelő 
tartalékkeret kivitelezéssel kapcsolatos előre nem tervezett költségekre, 175 millió 



forint, mely ugyan része a 2019 márciusában kötött 3,5 milliárdos vállalkozói 
szerződésnek, de nem része a vállalkozási díjnak, 

- az iskola berendezése, felszerelés, kb. 200 millió forintos becsült összege, melynek 
biztosítását kértük a Váci Tankerülettől, 

- iskola megközelítését biztosító úthálózat fejlesztése, legalább 800 millió forint becsült 
összege. 

 
A kivitelezés során előre nem látható feltételek miatt jelezte a Vállalkozó a Megrendelő 
részére a kivitelezés akadályoztatását, melyre tekintettel kérte a teljesítési határidő és a 
műszaki ütemterv módosítását. Több hónapig tartó egyeztetést követően került sor a 
vállalkozási szerződés 1. sz. módosításának aláírására 2020. április 29-én a kivitelezést 
hátráltató alábbi körülmények miatt: 

- teljes régészeti feltárás szükségessége, 
- viharkár, 
- részleges talajcsere,  
- az épület tornatermi sávjában a földmunkák során a rétegvíz süllyesztése,  
- 7/2006.(V.24.) TNM rendelet alapján a 2021. január 1. után használatba veendő 

épületeknek új energetikai követelményeknek való megfelelés.  
 

A teljesítési határidő a szerződéskötéstől számított 14 hónapról 23 hónapra, azaz 2020. május 
19-ről 2021. február 19-re változott. 
 
A vállalkozói szerződés módosítással egyidőben – a tartalékkeret terhére – nettó 18.113.143 

Ft, azaz bruttó 23.003.692 Ft időarányos többlet költségek elszámolásáról szóló igény 

benyújtására is sor került a Vállalkozó részéről. 

A veszélyhelyzet idejére biztosított polgármesteri jogkörben eljáró polgármester a „Patakpart” 

iskola kivitelezői többletköltségének biztosításáról szóló 41/2020.(V.12.) számú határozata a 

tartalékkeret felhasználása fedezetére 24.490 e Ft + Áfa, azaz bruttó 31.102 e Ft összeget 

átcsoportosított. Az átcsoportosítás fedezetét a Budakalász Város 2020. évi költségvetésről 

szóló rendelet 12. melléklet 15. sor „Járdaépítés” sor terhére 20.000 e Ft összeggel, valamint 

a 11. melléklet 3. sor „Pályázati önrészek” terhére 11.102 e Ft összeggel biztosított. Ezzel a 

határidő módosításhoz kapcsolódóan előre nem látható többletköltségek, továbbá a 

folyamatosan a tankerülettel egyeztetett és jogosnak tartott olyan tankerületi igények 

finanszírozására nyílt meg a tartalékkereti lehetőség, ami az iskola megfelelő használatához 

elengedhetetlen (pl. természettudományi teremben és a takarítói helyiségben a vizesblokk 

kialakítása). 

A vállalkozói szerződés határidejének módosulása magával hozta a 2021. január 1-e után 

használatba veendő iskolaépület energetikai megfelelőségének szigorúbb (és egyben 

költségesebb) követelményeinek biztosítását. Becslések szerint ez a korábbi 60 napelem 

helyett 210 napelem beépítésével biztosítható, de a tényleges többlet tervezés és többlet 

kivitelezés meghatározása még folyamatban van.   

Felmerülhet a kérdés, hogyha a 2021-re áthúzódó befejezés újabb többlet költséggel jár, akkor 

a vállalkozói szerződés 2020. májusi határidejét miért nemcsak 2020. év végére került 

módosításra. A tárgyalások során, ismerve a kivitelezői feszített ütemtervet, látható volt, hogy 



év végére szinte lehetetlen a projekt befejezése. És nem elég, ha december végére a műszaki 

átadás-átvétel megtörténik, az új energetikai megfelelést abban az esetben is teljesíteni kell, 

ha a használatbavétel nem történik meg ebben az évben. A használatbavétel előtt kell 

megkérni a használatbavételi engedélyt, melyben számos szakhatóság működik közre, akik 

feltételeket szabhatnak. Az engedély véglegessége - korábbi szóhasználatban jogereje – 

szükséges a jogszerű használathoz.  

Az iskola építése az elmúlt hónapokban folyamatosan, nagy erőkkel folytatódik. Jelenleg a 

szerkezeti munkák befejezésénél tart. Az egyedi építészeti megoldásokat tartalmazó épület 

aulájának organikus látszó fa tartóelemei, a tornacsarnok hajlított fa tartószerkezete, a 

szaktanterem látszó faszerkezete egy nagyívű, XXI. századi, de a hagyományokat is tiszteletben 

tartó iskola képét rajzolja elénk. A kivitelező a bonyolult szerkezeteket is magas színvonalon 

valósítja meg. A Klisovác utca menti parkoló közforgalmú parkolóként fog üzemelni, az utca 

részeként, így ennek terveinek felülvizsgálata, engedélyezése is most van folyamatban.    

Az Önkormányzat 2018. július 20-án megbízási szerződést kötött a Pilishő Kft.-vel az iskola 

építésével kapcsolatos komplex projektmenedzseri feladatokra: a projekt szakmai és pénzügyi 

ütemtervének elkészítésére, a folyamatos nyomon követéssel, a projektre vonatkozó pénzügyi 

keret felhasználásáról szóló elszámolások elkészítésére. Az egyeztetések során fény derült 

arra, hogy a Megrendelő ilyen tevékenységet - a szerződés ellenére – nem várt el, a hozzáférési 

kódokat, adatokat nem adta meg, így valós projektmenedzseri tevékenység korábban 

ténylegesen nem folyt. Célunk az, hogy a projektmenedzseri szerződésben foglalt 

kötelezettségeket számon kérve támaszkodjunk a megbízott szakértelmére. Felszólítottuk, 

hogy a tervezővel és a kivitelezővel tekintsék át a terveket és költségvetést a költségkímélő 

lehetőségek kihasználására.  

2020. május 25-én levélben megkerestük a Támogató Emberi Erőforrások Minisztériumának 

közigazgatási államtitkárát, dr. Latorczai Csabát is, akit tájékoztattunk az iskolaépítés jelenlegi 

helyzetéről, és kértünk személyes találkozóra lehetőséget, továbbá anyagi segítséget a projekt 

befejezése érdekében. Államtitkár úr 2020. június 12-én kelt válaszában arról tájékoztatta az 

Önkormányzatot, hogy az EMMI, mint Támogató nem rendelkezik az ehhez szükséges 

többletforrással.  

Ezzel párhuzamosan 2020. május 25-én levélben a Váci Tankerületi Központot is megkerestük, 

a helyzet ismertetése mellett kértük, hogy a létesítmény leendő fenntartójaként tegyenek 

lépéseket a hiányzó bútor és eszközbeszerzéshez szükséges források mielőbbi biztosítására. A 

heti rendszerességgel megtartott kivitelezői kooperációs értekezletek rendszeres résztvevője 

a Váci Tankerületi Központ megbízottja, a leendő iskola képviselője, de figyelemre méltó 

körülmény, hogy a Klebelsberg Központ elnökének, Hajnal Gabriellának 2020. június 4-én a 

Váci Tankerületi Központ vezetőjének írt levelében az iskolaüzemeltetés megkezdéséhez 

szükséges adminisztratív átszervezést – az új iskola tagiskolakénti létrehozását – egyelőre nem 

támogatta. 

Tisztelt Képviselő-testület! A városvezetés elkötelezett a mellett, hogy a megkezdett 

iskolaépítési projekt magas színvonalon, a budakalászi családok gyermekeinek megfelelő 

környezeteként, az oktatási és sportolási lehetőségek magas színvonalú biztosításával álljon a 

város szolgálatába. Ehhez azonban mind szakmai, mind pénzügyi, mind pedig üzemeltetői 



segítségre és közreműködésre van szükségünk. A projekt sikeres befejezése érdekében 

valamennyi résztvevővel és érdekelt féllel folytatjuk az egyeztetéseket.  

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a döntés meghozatalára. 
 

Határozati javaslat  

 

Budakalász Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Budakalász Patakpart általános 

 iskola és tornaterem építéséről és finanszírozásáról szóló tájékoztatást tudomásul veszi.  

Határidő: azonnal 
Felelős: polgármester 

 

Budakalász, 2020. június 12. 
 

dr. Göbl Richárd 
  polgármester 

 


